

多部门联合督查考评中心城区城市管理工作

东新区获综合考评第一名

本报讯(记者李一)2月27日,市文明办、市城管办、市爱卫办联合组织市“啄木鸟”志愿者服务工作委员会的志愿者以及城管委职能部门负责人组成督查考评组,在4个区城管部门相关负责人和媒体记者的全程陪同下,对中心城区的城市管理工作进行督查考评。

当天上午,联合督查考评组途经七一路、中州大道、建设大道、周口大道、文昌大道、武盛大道、交通大道等路段,先后对4个区近段时间的城市管理工作开展情况进行认真查看。督查过程中,参与考评人员边看边记,对春节以来各相关部门在城市管理方面所做的工作

予以充分肯定,对城市管理工作者付出的艰辛给予充分理解。美中不足的是,督查考评组在经过中州大道、工农路等路段时,发现上述路段存在路面破损未能及时修复等问题;文昌大道、建设大道等路段道路存在沿线非机动车管理不规范、停放无序等问题。

据了解,本次督查考评内容涉及执法人员在岗履职情况、“门前三包”管理情况、出店经营治理情况、环境清扫保洁和垃圾清运情况、道路扬尘治理、机械化作业情况等10个方面。督查结束后,参与考评人员现场对4个区的城市管理工作进行打分,东新区获综合考评第一名。①7



签约服务方便村民

去年以来,商水县积极开展家庭医生签约服务,城乡居民签约率达67%,实现贫困人口、计划生育特殊家庭签约全覆盖。截至目前,全县1033名家庭医生已为居民免费体检7万多人次,上门服务12万多人次。图为2月28日,平店乡刘桥村从医49年的乡村名医钱国珍在为签约群众做健康检查。

记者付永奇 摄



关于对第四期、第五期五城联创督查回访情况的通报

为持续推动我市五城联创工作开展,确保之前通报问题整改到位,2月26日,市五城联创指挥部综合办公室督导组会同新闻媒体记者,对今年第四期、第五期五城联创督查通报中指出问题的整改情况进行回访。同时又发现了一些新的问题。现将督查回访情况通报如下:

一、未整改问题

(一)川汇区

1.大庆路:周口手外科医院门前(文昌大道以北)绿化带内垃圾较多。

责任单位:市城管局

2.七一路:市中医院门前机动车、非机动车占道停放问题突出,附近有违规停车收费现象。

责任单位:川汇区、市公安局

3.莲花路:富民路以西道路破损严重,金爵小区北门附近垃圾、杂物乱堆乱放,墙体小广告多。

责任单位:川汇区

4.交通大道:交通大道南干渠及怡心园小区东临渠道内水体污染、富营养化严重,水面绿藻漂浮,异味浓烈,部分区域污水直排,亟待整治。

责任单位:市生态环境局、川汇区

(二)经济开发区

1.朝阳路:与太昊路交叉口南侧路西围挡内有生活垃圾倾倒、电线网线杂乱、水沟内水体黑臭,附近的绿化带内共享单车随意丢弃、绿化苗木脏污枯死;周边未见垃圾收集设施。

责任单位:经济开发区、周口供电公司、移动周口分公司、电信周口分公司、联通周口分公司

2.太昊路:周口防疫中心西侧水沟内水体黑臭,需整治。

责任单位:市生态环境局

(三)东新区

1.政通路:政通路与平安路交叉口北侧500米路东坑塘内堆放有大量垃圾,附近墙体破损、小广告较多,通报多次仍未见整改。

责任单位:东新区

2.建设大道:亿星天然气站路口至周口大道段道路两侧散落有较多垃圾、杂物等,搭建的旱厕需拆除;建设大道与中原路交叉口西侧路南100米范围建筑围挡内堆积有大量建筑、生活垃圾;洼沟西南侧多处墙体上小广告较多。

责任单位:东新区

3.周口大道:庆丰街至建设大道段道路两侧的部分绿皮建筑围挡及公益广

告被损坏,需要修补。

责任单位:市住建局

二、已整改问题

1.嵩山路:道路两旁大量堆放在路边的树枝已清运。

责任单位:东新区

2.庆丰路:市儿童医院南门附近内容错误的公益宣传版面已更正。

责任单位:市儿童医院

三、新发现问题

(一)川汇区

1.大庆路:与颍河路交叉口东北角建筑围挡内倾倒有大量生活垃圾;沙颍河桥东北角有私设的电动车充电站,需规范或取缔。

责任单位:川汇区

2.建设大道:绿色庄园(建设大道与周口大道交叉口西侧200米路北)门口杂物乱堆乱放,附近有旱厕需拆除。

责任单位:川汇区

3.颍河路:与八一路交叉口东侧400米范围内路北多处倾倒有生活垃圾。

责任单位:川汇区

4.交通大道:怡心园小区内小广告多,附近杂物乱堆乱放。

责任单位:川汇区

5.常青街:与七一路交叉口北侧200米路西的公厕内小广告较多;与西大街交叉口东南角杂物、杂草乱堆乱放。

责任单位:川汇区

6.西大街:与常青街交叉口东侧100米路南大量陈年垃圾未清理。

责任单位:川汇区

7.滨河路:与中州大道交叉口西侧100米路北公厕内玻璃窗户破损;与汉阳路交叉口东侧100米路北公厕洗手池损坏、无水,公厕内环境卫生较差;中州大道与汉阳路之间的一处桥下垃圾较多,附近社会主义核心价值观版面内容错误,应将其中的“法制”更正为“法治”。

责任单位:川汇区

8.建设大道:周口农资市场西侧河堤倾倒有生活垃圾。

责任单位:川汇区

(二)市经济开发区

1.中原路:中储粮周口直属库南北两侧的院墙外有大量生活、建筑、餐饮垃圾,该区域的垃圾问题经多次通报、多次整改,后又屡次反弹,应通过投放大型垃圾桶、加大巡视力度、对乱倒垃圾者进行

处罚等方法形成长效机制、防止问题复发。如周边居民、商户确有所需,建议城管部门在附近择址兴建垃圾中转站。太昊路至中储粮周口直属库东门附近的路段多处坑洼破损,需要修复。

责任单位:市经济开发区

2.开元大道:与朝阳路交叉口东北角有垃圾堆放,需清运;大用集团西侧河沟内水体呈现深黑色,异味浓烈,水面大面积垃圾漂浮,严重影响周围环境。与八大道交叉口附近的路灯杆上有“创建省级卫生城市”字样的公益广告版面,应更换为“创建国家卫生城市”。

责任单位:市经济开发区、市生态环境局

3.中州大道:开元大道至莲花路段东侧的建筑围挡及公益广告破损严重,应及时更换、维修或拆除,对于新投放的围挡及公益宣传版面要提高质量,延长使用寿命;与莲花路交叉口西北角两处二楼以上广告需拆除。

责任单位:市住建局、市城管局

4.太昊路:市车管所门前多家流动商贩占道经营,需要规范。

责任单位:市经济开发区

5.莲花路:与汉阳路交叉口路面坑洼破损,需要修复。

责任单位:市经济开发区

责任单位:市经济开发区
(三)东新区

1.嵩山路:“汽车简餐”门口北侧窨井盖附近人行道塌陷,需要修复。

责任单位:东新区

2.庆丰路:与中原路交叉口西侧500米范围内的绿化带内白色垃圾较多,需仔细清理。

责任单位:东新区

通过督查,发现部分单位、个人在五城联创工作中存在思想麻痹懈怠、政治敏感性不强、工作推进不力现象,导致大量问题得不到及时整改。交通大道南干渠等市区内水域的黑臭水体问题,已经严重影响到我市城市容貌、严重威胁到附近居民健康安全、严重延缓了五城联创工作整体推进进度。黑臭水体整治是创建文明城市考核标准中的一票否决项目,生态环境部门对此要高度重视、科学部署、大力推进、全面整治,还广大市民一片碧水蓝天。针对上述问题,市五城联创指挥部综合办公室督导组将持续进行跟踪问效,对拒不整改的单位或个人,将移交全市干部作风大整顿办公室进行处理。

周口市五城联创指挥部综合办公室
2019年2月28日

捡到钱包不动心 归还失主拒酬谢

□记者 刘俊涛 通讯员 范友军

磊。而此时,孙磊也正在焦急地四处寻找丢失的钱包。

据孙磊介绍,他是太康县板桥镇卫生院一名医生。当日清晨,他在逊母口镇洗浴中心洗澡后,抱着衣服离开,开车时不小心把装在兜里的钱包弄掉了,回到家后,掏钱购买东西时才发现钱包不见了。“发现钱包丢失,我当时很着急。钱丢了可以再挣,但是身份证、驾驶证丢了,补办起来可就麻烦了。”孙磊回忆说,就在他为寻找钱包而万分焦急时,突然接到朱新建打来电话让他去领钱包,随后他就驱车赶到才华小学,从朱新建手里领走了钱包。

为向朱新建表示感谢,27日,孙磊特意赶制了一面锦旗,于28日上午送到朱新建所在的才华小学,并掏出1000元钱几次塞给朱新建,但均被朱新建婉拒。

朱新建拾金不昧的消息很快在学校传开,全校师生纷纷为他点赞。面对师生和失主的赞誉,朱新建却淡淡一笑说:“区区小事,不值得一提。遇到这种事情,不仅我会这样做,大家也都会这样做,因为我们的学校是教书育人的单位,更应该弘扬社会正能量。”①7

弘扬传统文化 健康快乐成长

□记者 王晨

在当天的开幕式上,幼师部师生自编自演自导的节目韵律操《幸福拍手歌》、曲艺表演《沙河大鼓》、诗朗诵《让周口飘满书香》一亮相就成了现场一道亮丽的风景线,学生们从内而外散发出来的自信和活力令人惊叹。尤其是充满激情的诗朗诵《让周口飘满书香》更出彩。

“诵读不是目的,而是引子,时间虽短,但积少成多,循序渐进,就能够起到潜移默化的作用。”该校幼师部负责人是2014年度河南教育新闻人物、第二届“感动周口”人物,2015年当选为周口市道德模范,被誉为近千名农村留守儿童的“最美妈妈”朱秀霞。她从2017年7月正式进入周口市高级技工学校幼师部,带领学生每天诵读中国优秀传统文化中的经典篇章,并结合具体传统文化对应的经典故事,教育在校学子懂得感恩父母、感恩老师、感恩社会,让传统文化净化校园,温润学子的心田,增进学生与老师的情感,增进学生对家长的理解。

我市是劳务输出大市,每年外出务工人员有三四百万人,农村留守儿童较多,初中生辍学现象时有发生。辍学初中生和留守儿童正是周口市高级技工学校以及幼师部的主要招生对象。与普通高中生相比,这些学生基础相对薄弱,叛逆心理更重。朱秀霞表示,中华优秀传统文化是民族的精神命脉,但技工类院校学生的思想状况令人担忧,“重技能、轻理论”的特点,使学校的德育处于尴尬境地。为此,在学校推崇“中国优秀传统文化”极有必要,也最有效。

日前,在市五一广场举行的“欢乐进万家”春节文化活动大型图书开幕式上,周口市高级技工学院幼师部的师生精彩亮相,就是佐证。通过传统文化的浸润,学生们的心中埋下了一颗种子,很多同学提起了对学习传统文化的兴趣,还有了自己的深刻感悟。这些同学说诸多经典名句读起来让人肃然起敬,激起了他们去寻找相关诗篇的兴趣,并以此来规范言行,丰富自己。

了解到,为增强传统文化教育效果,学校决定在幼师部全体师生中开展《道德经》《论语》等传统文化学习,并通过检查、评比、力争达到学校提出的“品学兼重、知行合一”办学理念。两年来,幼师部共举办传统文化主题讲座100多场,通过举办诵读会、组织演讲赛、开展形式多样的活动等,形成了“人人是老师,处处是教室”的传统文化学习氛围,在潜移默化中提高了学生的综合素质。

记者了解到,为增强传统文化教育效果,学校决定在幼师部全体师生中开展《道德经》《论语》等传统文化学习,并通过检查、评比、力争达到学校提出的“品学兼重、知行合一”办学理念。两年来,幼师部共举办传统文化主题讲座100多场,通过举办诵读会、组织演讲赛、开展形式多样的活动等,形成了“人人是老师,处处是教室”的传统文化学习氛围,在潜移默化中提高了学生的综合素质。